
Protokoll Juso-HSG Sitzung am 19.11.2012 

Anwesend: Phil, Marieke, Timo, Kai, Laura, Nils, Jan, Ina, Jana, Leo 

Entschuldigt: Judith, Niklas 

 

0. Begrüßung 

 

1. Berichte 

a) BuKo ( Bundeskongress der Jusos) 

- viele gute Anträge, Quernessantrag von Baden-Württemberg und Niedersachsen 

wurde angenommen 

- Reden von Siegmar Gabriel, Per Steinbrück, Manuela Schwesig, Andrea Nahles 

- Wahlkampfplanung wurde vorgestellt � es wird einen eigenen Juso-Wahlkampf 

geben 

- Stimmung in der BaWü - Delegation war gut, Präsidium war sehr fair, Hamburger 

Jusos haben sich über schlechte Behandlung beschwert 

- neues Konferenzkoordinierungssystem 

b) 150 Jahre SPD - Feier Freiburg 

- Geschichte der SPD vorgestellt, Mehrgenerationengespräch (Jana war dabei), gibt 

einen BZ-Artikel 

 

2. Mögliche Kürzung der Erasmusgelder 

- EU-Haushaltsverhandlungen gescheitert, stattdessen Nothaushalt möglich 

- dadurch könnte Erasmusprogramm das Geld ausgehen 

- im Moment nochmal Verhandlungen, weiterer Sondergipfel möglich 

- eine Solidaritätskampagne setzt für die Beibehaltung der gleichen Mittel ein 

- wir könnten eine PM dazu machen, sollten aber die weitere Entwicklung abwarten 

 

3. Wohnungslose vor dem KG 2  

- Professor Bruns von der juristischen Fakultät und Justus wollen die Obdachlosen vor 

dem KG 2 entfernen lassen � haben Beschwerden gesammelt, wollen sich an 

Stadt/Polizei/Uni wenden 

- akj wird eine PM dagegen schreiben, Vorstellung auf Fakultätsratssitzung 

�Belästigungen nicht durch die Obdachlosen, Uringestank kommt auch von Partys, 

Obdachlose haben das Recht sich auf öffentlichen Plätzen aufzuhalten 

- wir können uns mit dem akj solidarisieren, sollten die weitere Entwicklung abwarten 

 

4. Vortragsreihe/ Vortrag Gernot Erler 

- wir würden gerne mit Gernot einen Vortrag zur Israel/Palästina Problematik machen 

- bei Gernots Büro wegen einem Termin anfragen, Termin sollte in ca. 2 Wochen sein 

- statt Vorträgen könnten wir auch mal was anderes organisieren: Fotoausstellung, 

Diskussionsrunde, etwas uniinternes, etwas zum Equal Pay Day, FES-Leute zur Studie 

zum Rechtextremismus  

 

5. Weihnachtsfeier 

- vorgeschlagene Aktionen: Bücherwichteln, Klettern, Bowling, sozialistischer 

Spieleabend 

- Ort: HSG Raum, Konf 1 oder woanders 

- wir brauchen Backwerk, Musik etc. � jeder könnte einen Beitrag von 2, 50 € 

beisteuern 



6. Sonstiges 

a) Modellwahlkampf: wir sollten uns darüber Gedanken machen wie wir den 

Wahlkampf angehen 

b) Novellierung des Landeshochschulgesetzes: es wird dazu ein Pad von der 

Landeskoordinierung geben, wir sollten innerhalb der nächsten  2 Wochen darüber 

diskutieren und uns dann ins Pad einbringen 

c) VS-Satzung: 

- wir sollten in einer extra Sitzung nochmal über die Satzung diskutieren (z.B. wegen 

der Fachschaftsgruppierung), vielleicht zusammen mit anderen Gruppen � doodle 

rumschicken 

- Hermann hat das Mischmodell in der FSK-Sitzung vorgestellt, Modellentscheidung 

der FSK steht noch aus 

d) ReferentInnenliste: existiert leider nicht mehr, wir sollte uns selbst Gedanken machen 

e) Rise-Up in Mulhouse (24.-25.11.): Treffen mit elsässischen 

Jungsozialistinnen/Jungsozialisten, Kampagne der Juso-Geschwisterorganisationen in 

ganz Europa 

f) Internationales Workers Jouth Festival in Dortmund 13. - 19. Mai 2013 

g) im gleichen Zeitraum findet auch das Deutschlandfest der SPD statt 

h) Studierenden - Vollversammlung am  21.11. 

i) das Antifa Referat organisiert eine Fahrt zu den Protesten gehen den 

Burschenschaftstag in Stuttgart 

 

Protokoll: Nils 


